

交好“接力棒” 跑好“接力赛”

新郑市村(社区)“两委”换届工作有序推进

新郑市:压实工作责任 做好村(居)委会换届



意义,坚决做到“三个必须”:必须站在执政高度认识换届工作,必须按照全面从严治党要求提升村(居)委会换届标准,必须以打基础、谋长远的态度落实村(居)委会换届工作。要依法推进村(居)委会换届工作,坚持把加强党的领导、确保社会稳定、社会主义法治、严肃换届纪律和加强纪律监督贯彻始终。要压实工作责任,全面做好村(居)委会换届工作保障,确保换届工作顺利进行,为新郑乡村全面振兴和建成全国一流中小城市做出应有贡献。

新郑市领导曹东锋、黄卫东等参加会议。记者 杨宜锦 文/图

办好“开门一件事” 打好“上任第一仗”

本报讯 近日,新郑市孟庄镇各村新任党支部班子依靠“民生”、体现“民意”、围绕“民需”,用最快的速度、最好的氛围、最佳的状态掀起领办“开门一件事”的热潮,赢得民心、获得口碑。

换届后,唐寨村党支部继续发挥先锋模范作用,从最棘手的事情着手,先后为两项重点项目征收土地70余亩并全部完成清表。唐寨村支部书记唐正伟说:“我们唐寨村有得天独厚的区位优势,这么多好的项目落地了,我们一定要夯实责任,为企业的发展做出我们力所能及的贡献。”据了解,唐寨村新任班子成员团结一心,到群众家里走访,耐心细致地做工作。通过坚持不懈的努力,终于将个别“困难户”的思想工作做通,确保征地顺利。

北常口村党支部立足本村实际,开展环境卫生大整治工作,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。村党支部书记刘俊玲以美化村庄环境为着力点,组织党

员干部开展垃圾清扫、污水横流治理工作。据了解,北常口村新任班子成员转变工作思路,变“要我干”为“我要干”,发动群众积极参与。通过共同努力,使得村庄干净整洁、秩序井然。

结合孟庄镇“九个一”活动要求,寺后张村、口张村等支部坚持树形象、展风貌,迅速开展安全生产大排查、走访慰问困难群众工作。切实把镇党委政府的工作要求落实到位,切实把党的关怀送到位。寺后张村支部书记张利恒说,他们村有几处红枣加工坊,冬天用电量较大,安全生产隐患相对较多,干部加大排查力度,工作目标就是要保障群众过上一个幸福祥和的春节。

各村党支部通过领办“开门一件事”,树立了好形象、引领了好风气、弘扬了正能量。下一步,孟庄镇将持续推进“九个一”活动走深走实,提升群众的幸福感和获得感。记者 杨宜锦 通讯员 陈瑜

党组织班子履新后勇接社区发展重担



本报讯 新华路街道22个社区党组织成功换届后,街道上上下下迅速行动,开展“一带一带”活动,讲政策、传经验、教方法,为社区新一届党组织成员迅速适应岗位、打开工作局面奠定坚实的基层基础,确保社区“两委”换届不“换心”,焕出新动能、焕出新面貌。

后屯社区党支部书记通过选举连任后,带头领办“开门一件事”,带领新一届支部班子,紧盯重点工程项目,以最快的速度、最好的氛围、最佳的状态,推进中华路古城游园建设进度,完成了最后一户拆迁清表工作。

毛园社区新当选党支部书记坚持工作制度不松、衔接不乱,向新进社区的年轻工作人员一对一传授工作方法,帮助他们尽快转变角色、适应岗位。2名工作人员短短几天时间就顺利完成与联建单位对接,开展了社区的“绿城

使者——小红象·携手共建美丽社区”志愿服务活动。

白庙范社区党支部一班人认真谋划社区发展的要事、环境治理的难事,对沿河居民进行大走访、大调研,强力推进双汴河流域治理和生态建设,动工开展了“双汴河一茨山路下游北岸治理”工程。

金岭社区党支部一班人在包社区领导和包区干部的指导下落实党员联系群众制度,联系到组、到户,组织党员干部访民问需,深入了解到困扰社区到群众多年的供饮水、排污水等3件难题,并着手研究相应解决措施。

新当选的几位年轻的社区党支部书记也不甘落后,纷纷拿出了工作设想及时上报党工委进行研究,向街道和社区亮出真事,真干事的决心和信心。记者 杨宜锦 通讯员 许晓芳 文/图

开展新一届村级党组织成员大走访大调研活动

本报讯 “现在的干部真是好,上门为群众搞服务,还帮助我们解决实际问题。”新村镇郝家岗村百岁老人周多妮握着郝家岗村新当选支部书记赵永平的手激动地说。赵永平与老人亲切地交谈,拉家常,并嘱托老人的儿孙一定要照顾好老人的生活起居,有什么困难及时说。

近日,新村镇按照新郑市“六个一”活动要求,积极组织新一届村级党组织成员和村委会拟任人选开展“上门服务暖民心、进门问计谋发展”大走访、大调研活动。各行政村村干部通过入户拉家常、问冷暖等方式积极开展走访调研。在走访调研过程中,新任村干部为群众讲解村委换届政策和纪律要求,宣传乡村振兴、文

明创建、环境保护、疫情防控等工作安排和部署,询问群众生产、生活中的实际困难。通过走访、调研,切实把党和政府的好政策宣传给了广大群众,把群众的心声和好的发展建议带回了党支部。

据悉,此次活动,新村镇共收集到关于医疗教育、文化建设、交通出行、环境保护、社会治安等方面建议82条,解决实际问题45个。进一步拉近了干群关系,让群众了解到了党的各项好政策,提高了群众对村委换届选举的知晓率,增加了群众参政议政的积极性,为各行政村村委、监委换届工作和高质量发展奠定了坚实的群众基础。

记者 杨宜锦 通讯员 王远哲

召开新一届社区党组织成员集体谈话会

本报讯 1月5日上午,新建路街道召开新一届社区党组织成员集体谈话会暨居委会换届选举工作推进会。

新建路街道新一届党支部书记及支部委员表态发言,新当选社区党组织成员进行集体就职宣誓。

会议要求,要科学研判,以实事求是的态度总结社区党组织换届选举工作;要担当作为,以真抓实干的精神服务社区居民群众;要强化领导,以严谨务实的作风做好居委会换届选举工作;要凝心聚力,

以敢战必胜的决心全面完成社区“两委”换届选举工作。

同时对新一届社区党组织成员提出“四个三”要求:一是具备三种品格,忠诚、干净、担当;二是发挥三牛精神,发扬为民服务孺子牛精神、创新发展拓荒牛精神、艰苦奋斗老黄牛精神;三是成为三心干部,政治担当上放心、干事创业上用心、服务群众上贴心;四是实现三新目标,要有新气象、新作为、新担当,想干事、能干事、干成事。

记者 杨宜锦 通讯员 王一朴

“帮帮团”助力走稳换届路



本报讯 “麻雀虽小五脏俱全,别小瞧了咱们这个帮帮团,人数虽少,政策讲解、矛盾排查等这些职能分工可是面面俱到的……”和庄镇“书记帮帮团”的刘宗阳激情满满地向大家讲解。

1月8日,和庄镇“书记帮帮团”挂牌仪式顺利进行,高建和等离任“老支部书记”、往届老支部书记和新任支部书记参加仪式。

据了解,在团长高建和的带动下,“帮帮团”志愿者围绕换届选举经验传授、村情分析、人选物色、矛盾协调等主题,先后为南区陆庄村、小连楼村、郑庄村、杜楼村、小岗王等支部开展换届选举帮扶10次,进行村委换届“十严禁十不准”纪律宣传16次,村委换届选举民意

征集20条。截至目前,各村党员志愿者陆续加入“帮帮团”,团内增设农村党务指导、村务监督、产业带富、矛盾调解等岗位,志愿者纷纷自我认同,为村委换届高效快速完成加油助力,全力为换届选举后半篇画上完美句号。

离任支部书记高建和在谈话中说道:“作为村党支部的老班长,咱们要将新班子扶上马,更要送一程,切实做好‘两委’换届前后衔接工作……”据了解,工作之余,“帮帮团”微信群里,志愿者常常围绕换届选举“开门一件事”、美丽乡村建设、集体经济发展、社会治理等谈想法、说建议,畅想和庄“十四五”宏伟蓝图。

记者 杨宜锦 通讯员 赵晓静 文/图

健全“传帮带”机制 助力新干部履职

本报讯 村党组织换届后,为进一步加强新一届村党组织成员的履职能力,梨河镇围绕全市“六个一”活动总体安排建立健全“传帮带”工作机制,助力新任干部迅速转换角色找对工作方法扎实推进工作。

一是驻村工作组“传”,担当“掌舵手”,把好方向。村“两委”换届选举工作启动之初,梨河镇实行科室包村,党委书记、镇长包区。24个行政村形成由主要领导、包区领导、包村领导、区长、科室长、包村干部“六位一体”的驻村工作组。村党组织换届结束后,梨河镇召开新一届村党组织成员入职仪式暨集体谈话会,向新当选村干部传导理想信念,鼓励他们坚定政治立场、精心谋划思路。4个管区驻村工作组齐发力,特别针对新当选10名村党支部书记,传

导好工作方法,引领好方向。黄桥村3名支部委员全部为新任干部,得知该村特困户家中意外失火,包区领导镇纪委书记李俊峰和支部书记许子勇第一时间赶赴现场,并及时协调镇社会事务服务中心实施救助,解决群众燃眉之急。

二是退职村干部“帮”,担当“领航员”,指引道路。此次村“两委”换届,梨河镇原村干部队伍中有49名因为年龄、学历原因退出有岗岗位。为做好退职村干部思想稳控工作,梨河镇专门召开退职离任干部谈心谈话会,党

委书记陈同周、镇长高智军对离任干部过去在基层的任劳任怨、辛苦付出给予高度肯定,勉励大家“离岗不离党、退位不褪色”,继续发挥余热,为村里事业建言献策。党委书记陈同周表示,梨河镇有着干群团结优良的传统,历任领导干部坚持“一张蓝图绘到底”,成绩的取得离不开大家的奉献,希望大家为新任村干部传授好经验好做法,保驾护航。高班庄村、周庄村、黄桥村3个行政村原村党支部书记高国治、周红勋、郭松志积极引导新任支部班子成员谋划发展思路,“扶上马”后再送一程,领航作用显著。

三是留任干部“带”,担当“助力桨”,形成合力。针对部分村干部离任的行政村,梨河镇让留任干部“带”,手把手教工作方法、面对面传工作经验,当好“助力桨”。如绰刘村党支部书记董俊龙系应届大学毕业生,缺乏工作经验,支部委员刘迎洲当面传授社保、民政、统计等民生事务工作的方法;原主任刘有良教他处理矛盾问题的思路、乡村振兴的规划,带动其尽快融入工作。

通过驻村工作组“传”、退职干部“帮”、留任干部“带”,梨河镇24个行政村71名党组织成员迅速转换角色,投入正在进行的村委会换届选举工作,扎实走好了履职第一步。

记者 杨宜锦 通讯员 蔡瑞静

孟庄镇

新华路街道

和庄镇

观音寺镇

新村镇

新建路街道